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egzaminacyjnych

Zadanie 1

czytanie
Zadanie 2
czytanie
Zadanie 3
czytanie
Zadanie 4

czytanie

Zadanie 5

czytanie

Zadanie 6

czytanie

Zadanie 7

czytanie

Zadanie 8

czytanie

Zadanie 9

czytanie

Zadanie 10

czytanie

Zadanie 11

rozumowanie

Zadanie 12

rozumowanie

Sprawdzana umiejetnos¢
(z numerem standardu)
Uczen:

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

rozumie pojecie podmiotu méwigcego
(1.2)

odczytuje tekst literacki (1.1)

okresla funkcje elementow
charakterystycznych dla danego tekstu
(1.2)

odczytuje tekst literacki (1.1)

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb (3.6)

whnioskuje o przebiegu zjawiska,
majacego charakter prawidlowosci, na
podstawie jego opisu (3.7)

Sprawdzana czynno$¢ ucznia

Uczen:

odczytuje glowng mys$l tekstu

rozpoznaje bezposrednie zwroty do
adresata tekstu

odczytuje informacje w tekscie

odczytuje informacje w tekscie

rozumie funkcje przytoczonej
w tekscie anegdoty

whnioskuje na podstawie informacji
w tekscie

rozpoznaje 0sobe mowiaca w wierszu

odczytuje w wierszu znaczenia
przenosne

rozpoznaje wyrazenie z epitetem

petniacym w wierszu okreslong funkcje

odczytuje znaczenie stow uzytych
W wierszu

wskazuje liczbe podzielng przez 9

ustala kolejny termin powtarzanej
regularnie czynnosci

Odpowiedz



Zadanie 13

rozumowanie

Zadanie 14

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 15

korzystanie
z informacji

Zadanie 16

korzystanie
z informacji

Zadanie 17

korzystanie
z informacji

Zadanie 18

korzystanie
z informacji

Zadanie 19

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 20

rozumowanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb (3.6)

wykonuje obliczenia dotyczace wagi
(5.3

postuguje si¢ zrédtem informacji (4.1)

postuguje si¢ zrodtem informacji (4.1)

postuguje si¢ zrodtem informacji (4.1)

postuguje sie zrodtem informacji (4.1)

wykonuje obliczenia dotyczace dtugosci
(5.3)

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb i figur (3.6)

Zadania otwarte

Zadanie 21

rozumowanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wlasnosci

figur (3.6)

1 p. — Uczen poprawnie odpowiada na pytanie.

Przyklad

ustala najmniejsza liczbe sktadnikoéw
sumy tworzonej z liczb
odpowiadajacych nominatom monet

oblicza mase paczki zawierajace;j
jednakowe elementy

wykorzystuje informacje z dwoch
roéznych zrédet (schematyczny rysunek
i rozklad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
r6znych zrodet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
r6znych zrodet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z regulaminu
do wyznaczenia terminu spetniajacego
okreslone warunki

oblicza obwdd prostokata

poréownuje pola prostokatow,
rozrézniajac porownywanie réznicowe
i ilorazowe

Takie same pola powierzchni podtég majq tazienka i przedpokdj.

Uwagi do zadan 22.-24.
1. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.

wskazuje prostokaty o takim samym polu

2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomyliki powstate przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr
podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pominigcie lub przestawienie
przecinka.



Zadanie 22

ustala sposob rozwigzania zadania oraz
prezentacji tego rozwiazania (3.8)

. wyznacza wiclokrotno$¢ i ustala najwicksza
rozumowanie . .. . .
liczbe spetniajaca warunki zadania

3 p. — Uczen poprawnie ustala liczbe sadzonek (25).

2 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature oraz przedstawia poprawny
sposob obliczenia liczby sadzonek, ale w rozwigzaniu popetnia blad rachunkowy (btedy rachunkowe).

1 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przyklad 1.

1534 - 0,2 =306,8 (z})

306,8 : 12 =25,56...

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przyktad 2.

1534 :5 =306,80 (z1)

2512 =300 (zt)

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przykiad 3.

1534 - 20 =30 680 (gr)

30680 : 12 = 2556

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przyktad 4.

12 7t : 20 gr = 60 — liczba kilograméw makulatury
potrzebnych na zakup 1 sadzonki

1534 : 60 = 25,56...

Odp.: Mogli kupi¢ 25 sadzonek.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przykiad 5.

1534 - 0,2 = 306,80 (zt)

306,80 : 12 =25,56...

Odp.: Mogli kupi¢ 26 sadzonek.

Przykiad 6.

1534 : 5 =368 (zh)

368 :12=136,6...

Odp.: Mogli kupi¢ 36 sadzonek.

Przykiad 7. Przykiad 8.

1534 :5 =368 (z}) 1534 - 20 = 30680
368 :12=136,6... 306,80:12 =
Odp.: Mogli kupi¢ 37 sadzonek.

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przyktad 9. Przyktad 10.

1534 - 0,2 = 306,80 (zh) 1534-20=
Przyktad 11. Przyktad 12.

1534 - 20 =30 680
30680 : 12 = 2556
Odp.: Mogli kupi¢ 2556 sadzonek.

1534 - 0,2 = 406,80




Zadanie 23

. wykorzystuje w sytuacjach praktycznych oblicza utamek danej liczby i wykorzystuje
wykorzystanie PR o ) . S . g .
’ wiasnosci liczb i stosuje je do rozwigzania zaleznosci migdzy liczbami naturalnymi do
wiedzy w praktyce . . . .
problemu (5.5) wyznaczenia rozwigzania zadania

2 p. — Uczen poprawnie oblicza liczbg ksigzek historycznych (37).

1 p.—Uczen przedstawia sposéb obliczenia liczby ksigzek historycznych, ale popetnia blad rachunkowy (btedy
rachunkowe).

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przyklad 1. Przyktad 2.

E~48:16 E'48:32

3 3

48 —16 = 32 32+5=37

32+5=37 Odp.: Zakupiono 37 ksigzek historycznych.

Odp.: Zakupiono 37 ksigzek historycznych.

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przykiad 3. Przykiad 4.

3-48:12 48:3-2+5=38 . .

3 Odp.: Zakupiono 38 ksigzek historycznych.
2-12=22

22 +5=27

Odp.: Zakupiono 27 ksigzek historycznych.

Zadanie 24
wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace powierzchni oblicza powierzchni¢ obszaru i ilo$¢ opadow na
wiedzy w praktyce | i objetosci (5.3) tym obszarze

4 p. — Uczen poprawnie oblicza ilo$¢ deszczu (4760 litrow).
3 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) i poprawny sposob obliczenia
ilosci deszczu (II etap), ale popetnia btedy rachunkowe na jednym z etapow.

2 p. — Uczen poprawnie oblicza pole powierzchni trawnika, ale nie przedstawia poprawnego sposobu obliczenia ilosci
deszczu.

LUB
Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) i poprawny sposob
obliczenia ilosci deszczu (I etap), ale popetnia btedy rachunkowe na obu etapach.
LUB
Uczen poprawnie oblicza ilo$¢ deszczu, ktory spadt na wyznaczong powierzchni¢ trawnika innego niz na
rysunku.
1 p. — Uczen przedstawia tylko poprawny sposob obliczenia powierzchni trawnika.
LUB

Uczen przedstawia poprawng metodg obliczenia ilosci deszczu, ktory spadt na wyznaczona powierzchnie
trawnika innego niz na rysunku.




Przyklady rozwigzan za 4 punkty

Przyklad 1.
4-55-2-2,5=17(md
17 - 280 = 4760 (1)

Odp.: W ciaggu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
4760 litrow deszczu.

Przyktad 2.
2:4-1,542-25=12+5=17 (m)
17 - 280 = 4760 (1)

Odp.: W ciggu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
4760 litrow deszczu.

Przyklad 3.
2:2-1,5+2-55=6+11=17 (md
17 - 280 = 4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
4760 litrow deszczu.

Przyktad 4.

4 -1,5-280=1680 ()
2-1,5-280=2840(1)

4 -2-280=2240(D)

1680 + 840 + 2240 = 4760 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
4760 litrow deszczu.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykiad 5.
4-55-2-2,5=17(md
17 - 280 = 4780 (1)

Odp.: W ciagu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
4780 litrow deszczu.

Przykiad 6.
2:4-1,5+2-2,5=20(m?
20 - 280 = 5600 (1)

Odp.: W ciggu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
5600 litrow deszczu.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przykiad 7.
4-55-2-25=17(m

Przykiad 8.
2-4-1,5+2-2,5=18(m
18 - 280 = 5140 (1)

Przyklad 9.
2-4m-1,5m=12m’
2m -55m=11 m?
23 - 280 = 6440 (1)

Przyktad 10.
55-4=22(md
22280 = 6160 (1)

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przyktad 11.
4-55-2-2,5=19 (m%

Przyktad 12.
2-4m-1,5m=12 m?
2m -55m=11 m?
23 - 280 =560 (1)

Przyklady rozwiazan za 0 punktéw

Przyktad 13.
2+15+25+15+4+4+55+2=23
23 - 280 = 6440

Odp.: W ciagu roku na powierzchni¢ trawnika spadto
6440 litrow deszczu.

Przykiad 14.
2-4m-1,5m=12m?
2m -55m=11m’
11 +12 = 23 (m?)

Przyktad 15.
7,56 =45 (m?
45 - 280 = 12600 (1)




Zadanie 25

formuluje kilkuzdaniowa wypowiedz

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) na zadany temat

I. Tres¢

1 p. — Uczen logicznie uzasadnia, dlaczego nalezy poprawnie mowié/pisac.

0 p. — Uczen pisze o poprawnym mowieniu/pisaniu, ale nie uzasadnia, dlaczego nalezy poprawnie mowié i pisaé
(ocenia sig kryterium II).
LUB

Wypowiedz nie ma zadnego zwigzku z poleceniem (nie ocenia si¢ kryterium II).

przestrzega norm gramatycznych,

pisanie ortograficznych i interpunkcyjnych (2.3)

pisze poprawnie po wzgledem jezykowym

I1. Poprawnos¢ jezykowa

Poprawno$¢ jezykowa ocenia sig, jesli wypowiedz ucznia ma zwigzek z poleceniem i jest zbudowana z co najmniej

dwoch zdan pojedynczych lub jednego zdania ztozonego.

1 p. — Uczen pisze bezblednie pod wzgledem jezykowym. Dopuszcza si¢ 1 blad w wypowiedzi rozwinigtej (co
najmniej 4 linie lub 20 wyrazéw).

Zadanie 26

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze list na zadany temat

I. Tresé i forma listu

3 p. — Wypowiedz zgodna z poleceniem. Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do
adresata i podpis), w ktérym zacheca do przeczytania wybranej ksigzki. Argumentacja rozwini¢ta, pogltebiona,
poparta przyktadami.

2 p. — Wypowiedz zgodna z poleceniem. Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do
adresata i podpis), w ktorym zacheca do przeczytania wybranej ksigzki. Argumentacja ogolnikowa.

1 p. — Uczen pisze list (sa wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktérym
opowiada o ksigzce, ale nie wymienia jej waloréw i nie zacheca do jej przeczytania.
LUB

Uczen pisze list (sg wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktorym ogolnie
zachgca do czytania ksigzek / do czytania w ogdle, np.: czasopism.

LUB
Uczen pisze o cickawej ksigzce, przedstawiajac jej walory, zachgcajac do jej lektury, ale wypowiedz nie zawiera
wymaganych dwoch formalnych wyznacznikow listu.
LUB
Uczen pisze list (sg wymagane dwa formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktorym zacheca
do przeczytania ksigzki, wymienia jej walory, ale nie podaje tytutu, a z opisu nie wynika jaka to ksigzka.
0 p. — Uczen pisze list o nieciekawej ksigzce (ocenia si¢ pozostate kryteria).
LUB

Wypowiedz ucznia nie dotyczy ksiazki/czytania (przyznaje si¢ 0 p. za wszystkie kryteria).
pisanie celowo stosuje $rodki jezykowe (2.3) pisze funkcjonalnym stylem
1. Styl*

1 p. — Styl dostosowany do sytuacji komunikacyjnej. Uczen podtrzymuje kontakt z odbiorca odpowiednimi zwrotami.
Stosuje stownictwo stuzgce wartosciowaniu.



pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze poprawnie pod wzgledem jezykowym

I11. Poprawno$é jezykowa'

Od 12 do 18 linii tekstu

2 p. —nie wigcej niz 1 btad
1p.—2 lub 3 bledy

0 p. — wigcej niz 3 bledy

Wiecej niz 18 linii tekstu

2 p. —nie wigcej niz 2 bledy
1p.—3 lub 4 bledy
0 p. — wigcej niz 4 bledy

pisze poprawnie pod wzgledem

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3) ortograficznym*

IV. Poprawnos¢ ortograficzna®
Od 12 do 18 linii tekstu

1 p. — nie wigcej niz 2 bledy

0 p. — wigcej niz 2 bledy

Wiecej niz 18 linii tekstu
1 p. — nie wigcej niz 3 bledy
0 p. — wigcej niz 3 bledy

*Uczen z dysleksja:
Zamyka mysli w obrebie zdan (w pracach dtuzszych niz 18 linii dopuszcza si¢ jedno odstgpstwo).

pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) pisze poprawnic pod wzgledem

interpunkcyjnym**
V. Poprawno$¢ interpunkcyjna’
Od 12 do 18 linii tekstu
1 p. — nie wigcej niz 2 bledy
0 p. — wiecej niz 2 bledy
Wiecej niz 18 linii tekstu
1 p. — nie wigcej niz 3 bledy
0 p. — wigcej niz 3 bledy
**Uczen z dysleksja:
Rozpoczyna zdania wielka litera, a konczy kropka (w pracach dtuzszych niz 18 linii dopuszcza si¢ jedno
odstepstwo).

'Uwaga: Punkty za kryteria II, III, IV, V przyznaje sie, jezeli uczen napisat co najmniej 12 linii tekstu. Jesli dtugosé
pracy budzi watpliwos$ci, decyduje liczba wyrazow (co najmniej 65).



